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ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА ВЫЯВИЛА 
НАРУШЕНИЯ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ АКВАТОРИЙ РЕК

Природоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга провела проверку исполнения водного законодательства при ис-
пользовании акваторий рек Нева, Малая Нева, Большая Невка, Средняя Невка, Малая Невка, Фонтанка, Мойка, Охта, 
Ждановка, Крестовка, Ижора, а также канала Грибоедова, Кронверкского пролива и Ферменского озера.
К участию в проверке привлечены специалисты Комитета по природопользованию, охране окружающей среды и обеспе-
чению экологической безопасности Санкт-Петербурга и сотрудники Санкт-Петербургского линейного отдела МВД России 
на водном транспорте.
В ходе проверки выявлены факты размещения плавучих объектов в акваториях рек в отсутствие договора водопользо-
вания либо на основании договоров, сроки действия которых скоро истекут.
Природоохранная прокуратура внесла 18 представлений об устранении нарушений в адрес руководителей организаций, 
объявила 14 предостережений о недопустимости нарушений требований закона и осуществления водопользования в 
отсутствие заключенных договоров, а также направила в суды 2 исковых заявления о запрете пользования водными 
объектами в отсутствие разрешительной документации.
Устранение нарушений находится на контроле природоохранной прокуратуры г. Санкт-Петербурга.

ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА ПОТРЕБОВАЛА 
ВОЗМЕСТИТЬ УЩЕРБ ЗА ЗАГРЯЗНЕНИЕ НЕВЫ

Природоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга провела проверку исполнения законодательства об охране вод.
Установлено, что 26 декабря 2022 года ПАО «ТГК-1» через выпуски, расположенные в районе д. 18 по Свердловской 
наб., допустило сброс в 
р. Нева неочищенных сточных вод, загрязненных нефтепродуктами.
Ущерб реке составил более 64 тыс. рублей.
В этой связи природоохранная прокуратура обратилась в суд с иском о его взыскании с организации. Исковые требова-
ния прокуратуры удовлетворены в полном объеме.

ПРОКУРАТУРА ТРЕБУЕТ УБРАТЬ 
НЕСАНКЦИОНИРОВАННУЮ СВАЛКУ 

ВБЛИЗИ РЕЙСОВОЙ УЛИЦЫ

Природоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга провела проверку по факту несанкционированного складирования 
отходов производства и потребления.
В ходе надзорных мероприятий на участке вблизи ул. Рейсовой выявлена незаконная свалка отходов полиэтилена, тек-
стиля, отработанных автомобильных покрышек, отходов демонтажа, сброшенных непосредственно на почву.
Установлено, что указанная территория относится к землям, государственная собственность на которые не разграниче-
на. При этом администрацией района меры к устранению нарушений не принимаются.
Природоохранный прокурор внес представление в адрес главы администрации Московского района. 
В рамках рассмотрения акта прокурорского реагирования в настоящее время принимаются меры к выполнению работ 
по ликвидации свалки.
Устранение нарушений находится на контроле природоохранной прокуратуры г. Санкт-Петербурга.
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РУКОВОДИТЕЛЬ ОРГАНИЗАЦИИ 
ЗА НЕИСПОЛНЕНИЕ ЗАКОННЫХ ТРЕБОВАНИЙ 

ПРИРОДООХРАННОГО ПРОКУРОРА ПРИВЛЕЧЕН 
К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

 
Природоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга провела проверку исполнения законодательства об охране окру-
жающей среды при выполнении работ по рекультивации полигона ПТО «Новоселки» по адресу: г. Санкт-Петербург, 
пос. Левашово, Горское ш., Новоселки, 9-й км.
По результатам проверки в деятельности ООО «ПРОФИСТРОЙ СЕВЕРО-ЗАПАД», являющегося исполнителем ра-
бот по рекультивации, выявлен ряд нарушений, в том числе: загрязнение отходами территории хозяйственной зоны 
вблизи станции очистки сточных вод, ненадлежащий радиационный контроль поступающих на полигон мусоровозов, 
нарушение порядка эксплуатации пункта обмыва колес, ненадлежащий учет завозимых на полигон отходов и др.
По фактам нарушений природоохранный прокурор г. Санкт-Петербурга внес представление в адрес генерального 
директора организации.
Однако акт реагирования должным образом рассмотрен не был, меры 
к устранению нарушений не приняты.
В этой связи прокуратура в отношении руководителя ООО «Профистрой Северо-Запад» возбудила дело об админи-
стративном правонарушении, предусмотренном ст. 17.7 КоАП РФ (невыполнение законных требований прокурора), по 
результатам его рассмотрения судом должностное лицо привлечено к ответственности в виде штрафа.
Фактическое устранение выявленных нарушений находится на контроле природоохранной прокуратуры г. Санкт-Пе-
тербурга.

ОПАСНЫЕ ОТХОДЫ: 
УТИЛИЗИРУЕМ ПРАВИЛЬНО!

В соответствии со ст. 4.1 Федерального закона от 24.06.2021 № 89-ФЗ
«Об отходах производства и потребления» отходы в зависимости от степени негативного воздействия на окружаю-
щую среду подразделяются на пять классов опасности (I класс (чрезвычайно опасные отходы) — ​V класс (практиче-
ски неопасные отходы).
При этом в повседневной жизни граждане являются образователями отходов всех классов опасности, в том числе 
чрезвычайно и высокоопасных отходов: энергосберегающие ртутные (люминесцентные), ртутные термометры, бата-
рейки и аккумуляторы, бытовые химические средства, лаки и краски с истекшим сроком годности и пр.
Действующим законодательством предусмотрен особый порядок обращения с  такого рода отходами, учитывая их 
повышенную опасность:
1. Раздельное накопление опасных отходов из состава твердых коммунальных отходов, в связи с чем, недопустимо 
выбрасывать такие отходы в обычные контейнеры.
2. Опасные отходы необходимо утилизировать посредством использования специальных контейнеров (экобоксов) 
или сдавать в передвижные пункты приема опасных отходов (экомобили).
Информация о порядке сбора опасных отходов, в том числе о местах установки экобоксов и курсировании экомоби-
лей, размещена на официальном сайте Комитета по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению 
экологической безопасности Санкт-Петербурга (https://www.gov.spb.ru/gov/otrasl/ecology/ekomobil/).
Опасные отходы от населения принимаются бесплатно.
В случае обнаружения фактов размещения опасных отходов вне специально отведенных мест следует обращаться 
в городскую аварийную службу СПб ГУП «Экострой» по тел. 328–80–69 (круглосуточно).
Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потре-
бления влечет административную ответственность по ст. 8.2 КоАП РФ в виде штрафа на граждан в размере до 3 тыс. 
рублей.
Организация несанкционированной свалки отходов влечет за собой административную ответственность по ст. 11.1 
Закона Санкт-Петербурга от  31.05.2010 № 273–70 «Об  административных правонарушениях в  Санкт-Петербурге» 
в виде штрафа для граждан в размере до 5 тыс. руб.
Уголовным законом предусмотрена ответственность за  обращение с  отходами в  нарушение установленных пра-
вил, если эти деяния создали угрозу причинения существенного вреда здоровью человека или окружающей среде 
(ч. 1 ст. 247 УК РФ).
В случае если вышеуказанные деяния повлекли по  неосторожности смерть человека либо массовое заболевание 
людей наказание за совершенное преступление достаточно суровое — ​лишение свободы на срок до 8 лет.

Помощник природоохранного
прокурора г. Санкт-Петербурга

Погорельцев В. И.
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Бесплатный многоканальный телефон  
контакт-центра ФНС России 

Обязательными  условиями  для  применения  налоговых  льгот  являются:    

отсутствие задолженности по уплате налогов, сборов и других обязательных 
платежей в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды, 
а также пеней и штрафов по ним в суммарном объеме более 10 % от суммы 
заявленной налоговой льготы. Льготы по имущественным налогам за 2022 
год не предоставляются при наличии задолженности по состоянию на 
31.12.2022; 

 отсутствие информации о проведении процедур банкротства в отношении 
налогоплательщика в Едином государственном реестре индивидуальных 
предпринимателей; 

 отсутствие информации о налогоплательщике в публичном реестре 
должников, ведение которого осуществляется Комитетом финансов Санкт-
Петербурга. Реестр размещен на сайте: 
https://fincom.gov.spb.ru/debtorRegistry/legal.  

        При невыполнении этих условий налогоплательщику будет направлено 
налоговое уведомление на уплату имущественных налогов без учета льготы. 
Льгота за 2022 год может быть предоставлена только при условии устранения 
обстоятельств, препятствующих применению налоговой льготы, в срок не 
позднее 31.12.2023.  
 
Информацию о налоговой задолженности можно получить в  сервисе «Личный 
кабинет налогоплательщика для физических лиц», на Едином портале 
государственных услуг или при личном посещении налогового органа.  
            
Оплатить задолженность можно: 

через интернет-сервисы ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика» 
и «Уплата налогов и пошлин»; 

через Единый портал Госуслуг; 

в отделениях банков или с помощью онлайн – сервисов банков. 

 

Срок уплаты имущественных налогов- 
не позднее 1 декабря! 

Условия предоставления льгот по имущественным  
налогам за 2022 год 
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Налоговые уведомления направляются плательщикам-физическим лицам не 
позднее 30 дней до наступления срока уплаты одним из следующих способов: 

в электронном виде через интернет-сервис ФНС России «Личный кабинет 
налогоплательщика для физических лиц», через личный кабинет на едином 
портале Госуслуг (при условии направления уведомления о необходимости 
получения документов от налоговых органов в электронной форме через личный 
кабинет на едином портале Госуслуг ). 

по почте заказным письмом; 

      Физическим лицам, получившим доступ к Личному кабинету, налоговое 
уведомление по почте не направляется. 

В случае неполучения налогового уведомления: 

проверьте свой Личный кабинет налогоплательщика на сайте www.nalog.gov.ru. 
и Личный кабинет на Едином портале Госуслуг. Пользователям этих сервисов 
уведомления направляются только в электронном виде; 

нет личного кабинета или утрачен пароль – обратитесь в любую налоговую 
инспекцию Санкт-Петербурга для получения или восстановления реквизитов 
доступа; либо войдите в Личный кабинет с реквизитами учетной записи ЕСИА 

Оформите согласие на получение налогового уведомления через Единый портал 
Госуслуг; 

обратитесь в почтовое отделение или после 01.11.2023 в налоговую инспекцию. 

 Уплатить налог можно:  

через Личный кабинет налогоплательщика; 

через Единый портал Госуслуг; 

через сервис «Уплата налогов и пошлин»; 

в отделениях банков или с помощью онлайн-сервисов банков. 

 

Срок уплаты имущественных налогов- 
 не позднее 1 декабря! 

О рассылке налоговых уведомлений на уплату 
имущественных налогов физическими лицами 


